

Ли Юньцюань: «Формат Центральная Азия – Китай – важная гарантия сплоченности»



Такую точку зрения высказал директор Института социального развития Европы и Азии при Государственном совете Китайской Народной Республики Ли Юньцюань в рамках IV Форума аналитических центров «Центральная Азия – Китай».

Как он отметил, в последние годы сотрудничество между Китаем и Центральной Азией вышло на качественно новый, еще более высокий уровень взаимопонимания и доверия.

В этом контексте эксперт остановился на достижениях последнего года. Ведь 2023 год стал переломным моментом в истории взаимодействия сторон. Был проведен первый саммит в формате «Китай – Центральная Азия» на уровне глав государств. Данный новый механизм служит важной гарантией сплоченности. Таким образом, по его словам, «мы стали свидетелями запуска процесса институционализации взаимоотношений».

В то же время Ли Юньцюань дал оценку региональным процессам. В частности, были подчеркнуты беспрецедентные позитивные изменения в межгосударственных отношениях. Подобная тенденция предоставила Пекину дополнительные возможности для выведения связей на уровень всеобъемлющего стратегического партнерства со всеми соседними странами.

При этом, как указал китайский эксперт, на современном этапе важным приоритетом становится создание устойчивой модели транспортно-коммуникационной взаимосвязанности. В свою очередь, это отвечает интересам стран Центральной Азии в контексте общих усилий по укреплению интеграционных процессов.